

“冒进的单边主义”是缺乏理智之举

——欧洲政商学界驳斥美国贸易保护主义行为

解决当前的问题，还会制造新的麻烦。他们敦促美国通过谈判磋商找到解决方案，维护开放的多边贸易体系。

美国总统特朗普近日签署备忘录，依据单边实施的所谓“301调查”结果，拟大规模限制中国对美贸易和投资。欧洲政商学界就此进行了严厉驳斥，指出“冒进的单边主义”是缺乏理智的贸易保护主义行为。

欧洲有识之士纷纷表示，“301调查”这一过时的美国单边贸易保护工具，不仅无法

击的是正在失去国际竞争力的本土工业企业，而消费者也间接承担了无意义的关税负担。“昨天的手段无法解决今天的贸易问题。”

芬兰阿尔托大学商学院教授卡尔·费认为，解决贸易问题的最佳方式是展开对话，而不是打贸易战，“错上加错不等于改正错误”。

不少欧洲人士表示，美国的贸易保护主义政策不仅不能解决现有问题，还会带来新麻烦，直接伤及消费者、企业和全球贸易体系。

罗马尼亚实业家总联盟主席乔治·珀乌

内斯库表示，中美贸易和产业链经过10年至20年的发展，已形成密切联系，远不是简单的“你卖我买”。

珀乌内斯库说，美国每年从中国进口大量日常消费品，中美贸易争端必然导致普通百姓日常生活成本迅速上升，势必对政府造成较大压力。他认为，特朗普政府的强硬姿态能够坚持多久还是个问号。

希腊大河党外交事务负责人里纳达杜说：“当水牛在沼泽里打架时，付出代价的将

是青蛙。”里纳达杜表示，这是一场只有输家的战争。

面对可能出现的多输局面，欧洲人士认为，应通过谈判磋商妥善解决贸易分歧或摩擦，并呼吁多方重回多边贸易谈判框架。

卡尔·费表示，开放的贸易环境不断“做蛋糕”，对中美都有利。他认为，美国应采取更积极的政策来帮助国内企业适应新环境，而不是缺乏理智地跟中国打贸易战。

世贸组织总干事阿泽维多此前警告，在共同框架之外采取的单边行动只会极大增加冲突升级的危险，而这样的冲突不仅不会产生赢家，还会迅速动摇贸易体系的稳定性。他呼吁，世贸组织成员在应对贸易问题时要保持克制并展开对话。

(执笔者：宿亮；参与记者：沈忠浩 李晓志 乔继红 林惠芬 陈占杰 刘咏秋 杨永前 凌馨)

(据新华社北京3月28日电)

汉语正式成为荷兰中学毕业考试外语选考科目

据新华社海牙3月27日电 荷兰教育国际组织27日宣布，本学年汉语已正式成为荷兰中学毕业考试的外语选考科目，未来数周将有170名中学生在毕业考试中选考汉语。预计未来几年，荷兰提供这一选项的中学和修选汉语的中学生人数将显著增加。

荷兰中学的汉语教学已有多年历史。2010年，荷兰教育部在9所中学试点毕业考试选考汉语，当年只有20名学生参加考试。近年来，选考汉语的学生人数逐年增加。

除必修荷兰语和英语，荷兰中学生必须学习第三语言，有条件的學生还可选修第四语言。目前，法语和德语是荷兰中学生选学最多的第三语言。

马克龙宣布2019年起法国义务教育从3岁开始

据新华社巴黎3月27日电 (记者韩冰)法国总统马克龙27日宣布，2019年起法国强制接受义务教育的最低年龄将从6岁降至3岁。

马克龙在巴黎一场以幼儿园教育为主题的活动启动仪式上说，这一措施是为了更好地保证教育公平，让学校充分发挥修正社会不公的作用。

他说，尽管法国大部分地区目前实际上已实现儿童自3岁起开始上幼儿园，但在法国外省，3岁儿童入园率相对明显较低。此外，在很多较贫困街区，不少家庭受经济条件所限，往往只让孩子上半天幼儿园，以节省需要支付的餐费。

中韩举行第五批在韩中国人民志愿军烈士遗骸交接仪式

3月28日，在韩国仁川国际机场，中方礼兵护送志愿军烈士遗骸上飞机。

根据中韩双方达成的共识，当地时间28日10时，中韩双方在韩国仁川国际机场庄严举行第五批在韩中国人民志愿军烈士遗骸交接仪式。

(新华社记者 王婧嫱 摄)



毕振山

3月26日，欧盟—土耳其峰会在保加利亚黑海城市瓦尔纳举行，双方同意加强对话，改善关系。自今年以来，土耳其和欧盟各自不断有善意放出，双方关系似乎将要走出低谷。但在分析人士看来，土欧走近是基于当前在难民等问题上的合作需求，双方在内政外交等方面的诸多分歧并没有消除，关系回暖并非一朝一夕能够实现。

在26日的峰会中，欧盟理事会主席图斯克、欧盟委员会主席容克与土耳其总统埃尔多安举行了会晤。在会后的联合记者会上，图斯克说欧盟和土耳其依然是关系密切的伙伴，峰会表明双方关系正在度过艰难时期。他还对土耳其在安置难民方面的表现表示钦佩。容克表示土耳其与欧盟应保持真诚对话。埃尔多安则说，这次会议是土耳其朝着改善关系迈出的第一步，希望双方关系“糟糕的时期”已成为过去，并继续保持对话。

2016年2月，温敏担任人民议长后，他的法律专业知识令他在议会的工作得心应手，并使民盟在议会中频频得分。温敏还经常为昂山素季提出法律方面的建议，全力支持其施政。

缅甸舆论普遍认为，作为法律专业人士，温敏当选总统，将对缅甸未来的法治建设产生积极作用。(据新华社北京3月28日电)

土欧关系能否“柳暗花明”

土耳其领导人的表态似乎意味着双方关系即将“柳暗花明”，而事实上，今年以来土耳其确实曾多次表达希望改善关系的意愿。新年伊始，土耳其总统和总理分别访问了法国和德国。土耳其方面表示，加入欧盟依然是其夙愿，且在反恐、经济发展等方面需要与欧盟合作，与欧盟长期交恶并不符合其利益。从欧盟方面来说，难民问题的解决仍然离不开土耳其。就在不久前，欧盟决定增加30亿欧元的拨款，用于帮助土耳其接收叙利亚难民。保加利亚、匈牙利等东欧国家之所以对改善与土耳其关系态度积极，也是因为这些国家在难民问题上压力较大。

不过正如容克所说，土欧之间除了合作

还存在不少分歧。对于土耳其在叙利亚展开的“橄榄枝”行动，欧盟表示关切。在上周欧盟峰会期间，欧盟成员国还发表联合声明，谴责土耳其在与希腊争端中的行为以及在塞浦路斯问题上的言论。至于土耳其目前尚未结束的大规模肃清行动，法德等西欧国家更是多次表达不满。近日，美欧等西方国家集体驱逐俄罗斯外交官，土耳其则明确表示不会“跟随”，原因是土俄“关系很好”。因此在分析人士看来，土欧关系短期内要走出低谷恐怕不容易。

国际随笔

着眼4年后的北京冬奥会，中国单板滑雪U型场地将加强对年轻队员的培养；但要想最终脱颖而出，刘佳宇认为——

“有困难，也有悬念”

本报记者 袁浩

把时间再次拨回到2018年2月13日，刘佳宇在平昌的凤凰雪上公园以89.75分获得女子单板U型场地亚军，帮助中国队在该项目上实现了历史性的突破。

回想起当时的比赛情形，刘佳宇坦言：“我也没想过自己能够拿第2名。”当天的决赛，4名美国选手晋级决赛，且都具备不俗的水平，其中，“00后”美国选手克洛伊·金更是实力超群。

“参加这个项目的人都知道，但凡她出场，第一名就是她，基本没什么悬念。我们这么多人去参赛，大家关心的是谁拿第2名。”刘佳宇说了句大实话。的确，不满20岁的克洛伊·金在当天的比赛中难度逐渐加大，第3跳更是干净利落地完成了两个1080接900

的转体动作，成功夺冠。

当然，刘佳宇凭借精彩的发挥击败了众多高手，拼下了一枚银牌，其意义不言而喻。

“这不仅仅是我的突破，也是中国队在该项目上的突破。这个突破让更多的国外选手看到了中国在这个项目上的实力，我们的努力得到了认可。”

虽然在平昌冬奥会上有所突破，现年25岁的刘佳宇经过这段时间的思考，并没有因为有了好成绩而忘记初心。“我还是觉得应该继续努力，希望能够在2022年代表中国参赛，这也是我的荣幸，重在参与嘛。”

重在参与，是刘佳宇谦虚，也是现实。4年后，刘佳宇将年满29岁。对于从事单板U型场地这个极限运动的人来说，29岁的年龄

无疑有些偏大。“大家也都看到了，现在女子单板U型场地的水平已经不是4年前所能比的。未来这几年，我要去拼，但还得看怎么练。”刘佳宇分析道。

目前，中国女子单板U型场地的另一位实力选手——蔡雪桐也已年满24岁。主力队员年龄偏大是中国队在该项目上的劣势。好在，中国队已经提前布局。国家体育总局冬季运动管理中心滑雪二部副主任李扬告诉《工人日报》记者：“平昌冬奥会之后，一些老队员会调整一段时间，去上学或休整，这样等他们归队状态才会更好。这两年，我们也会把重心放在培养年轻运动员上。”

据李扬介绍，自2015年北京申冬奥成功后，中国单板U型场地队就选择了一批孩子。“现在整个国家队有14人，其中年龄在18岁以下的队员占到了一半。男女队都有不错的苗子，队伍人员年龄结构合理。我们也会让他们去参加大赛，提升水平。”

至于这些年轻的选手能否脱颖而出，刘佳宇笑着说：“有困难，也有悬念。我们现在重点培养年轻选手，但可能还需要时间。我也是10多年一步一步走过来的，要想取得成绩并不是那么容易。”好在刘佳宇实现了突破，给了后来者榜样和动力。“他们肯定会觉得，佳宇姐可以，我们也可以。”(本报北京3月28日电)



土耳其女排联赛：瓦基弗银行晋级决赛

3月27日，瓦基弗银行队球员朱婷(左)赛后与队友罗宾逊通过球队社交媒体平台与球迷互动。当日，瓦基弗银行队以3比2战胜加拉塔萨雷队。

(新华社记者 贺灿铃 摄)

整合

苏宁宣布卡佩罗离任

据新华社南京3月28日电 (记者王恒志)江苏苏宁足球俱乐部28日官方宣布，经双方友好协商，意大利名帅法比奥·卡佩罗不再担任江苏苏宁易购队主教练一职。罗马尼亚籍教练奥拉罗尤自即日起担任球队主帅。

卡佩罗2017年6月入主苏宁，不过卡佩罗的到来也没能让球队的成绩迅速好转，最终苏宁以第12名的成绩保级成功。本赛季卡佩罗大力启用U23小将，在联赛前三轮球队仅有两名外援可以出战的情况下，取得1胜2负的成绩。

27日网络忽然曝出卡佩罗已经确诊离任的消息，但俱乐部方面并未发声。记者28日从俱乐部了解到，卡佩罗在联赛间隙期因个人原因主动提出辞呈，最终俱乐部同意了卡佩罗的辞呈，双方合约提前终止，卡佩罗不再担任苏宁主帅。

宁波山地马拉松赛4月鸣枪

本报讯 2018宁波山地马拉松赛组委会日前宣布，本届赛事将于4月15日在宁波江北荪湖体育公园鸣枪开跑，届时将有海内外的4600名选手共同感受赛事魅力。

宁波山地马拉松赛已连续成功举办四届，是目前国内规模最大的山地马拉松赛事。本届比赛由中国田径协会、人民网、宁波市体育局、江北区人民政府共同主办，宁波城市漫步文化传播有限公司推广运营。赛事设置全程马拉松组、半程马拉松组和迷你马拉松组。

抓青训须久久为功

刘兵

3月27日，北京人和足球俱乐部与北京市赵登禹学校举行了青训合作签约仪式。今后，双方将合作培养青少年足球人才。

人和算得上是比较重视青训的中超俱乐部了。据了解，目前人和一线队员中有10多名出自于自己的青训队伍。去年人和冲超成功并扎根北京后，就在设计新的青训规划。此番，人和选择与赵登禹学校合作，除了派出专业的青训教练团队进驻学校外，还将全面引入科学的青少年训练保障设备，保证学生更健康地参与足球运动。

与此同时，北京国安也在积极推动青训。目前，国安足球俱乐部已同北京市教委正式签署了战略合作备忘录，将全面促进北京市青少年足球发展。

越来越多的中超球队开始重视青训，这当然是好事。然而，在我看，能否持续推进青训更为重要。因为中国足球喊了这么多年重视青训，但国足的水平并没有本质的提升。

在此同时，北京国安也在积极推动青训。目前，国安足球俱乐部已同北京市教委正式签署了战略合作备忘录，将全面促进北京市青少年足球发展。

当然，对于长期处于低谷的中国足球来说，绝非一朝一夕就会有质的变化。中国足

球必须沉下心来，踏踏实实搞好青训，建好各级梯队，打通人才成长通道。只有这样，才能避免中国杯上的“惨剧”再次发生。

体育时评

澳板球协会召回三名涉及作弊球员

三人可能面临长期禁赛

据新华社堪培拉3月28日电 (记者赵博)澳大利亚板球协会28日下令，澳大利亚板球队已被停职的正副队长史蒂夫·史密斯和大卫·华纳以及实施作弊的球员卡梅隆·班克罗夫特从南非返回澳大利亚，协会将会对他们采取严厉的制裁措施。

此前澳大利亚板球队在比赛中作弊的丑闻震动了板球界。24日，正在南非开普敦与

全国古典式摔跤锦标赛开赛

3月28日，新疆选手瓦里汗·赛里克(上)与辽宁选手田硕在63公斤级古典式摔跤比赛中。最终瓦里汗·赛里克以9比0战胜田硕夺得冠军。

当日，2018年全国古典式摔跤锦标赛在河北省迁安市开赛，全国45支代表队将进行为期四天的角逐。

(新华社发 董钧 摄)

澳大利亚板球协会首席执行官詹姆斯·桑德兰坚称没有其他球员或工作人员事先知道他们打算在球上做手脚作弊。桑德兰表示，史密斯、华纳和班克罗夫特因违反澳大利亚板球行为准则，他们的行为违反了比赛精神。未来24小时内将宣布对他们的制裁。三人很可能面临长期禁赛。

“我想强调，我们正在考虑对每一个违规案例实施严厉制裁。”桑德兰说，“这些制裁措施将反映我们认为这起事件的严重性以及它对澳大利亚板球造成的损害。”

目前守门员蒂姆·潘恩已被正式任命为测试赛队长。另外将有三名球员作为替补，从澳大利亚飞往南非参加比赛。

据新华社堪培拉3月28日电 (记者赵博)澳大利亚板球协会28日下令，澳大利亚板球队已被停职的正副队长史蒂夫·史密斯和大卫·华纳以及实施作弊的球员卡梅隆·班克罗夫特被召回澳大利亚，准备接受澳大利亚板球协会的处罚。